

时政新闻

我市启动春运期间 关爱外来务工人员志愿服务活动

你若回家 购票换乘志愿者贴心服务
你若留下 文庙植物园绿博园免费玩

随着春运大幕拉开,“温暖回乡路,共铸留守情——郑州市2015年春运期间关爱外来务工人员志愿服务活动”昨日正式启动,全市上千名志愿者走进郑州火车站、火车东站、省会6个长途汽车站,为集中返乡的外来务工人员的春运旅途送去关爱和帮助。活动将持续到3月15日,共40天。

随着春运高峰临近,市文明办和市志愿者联合会将继续招募春运志愿者,想参加春运志愿服务的市民,登录志愿郑州网(<http://www.zz-volunteer.com>)填写电子申请表注册。详情可咨询67181297。 郑州晚报记者 吴淑娟

■温暖回乡路 火车站、汽车站设11个志愿服务站

昨天上午10点,火车站东广场上,由市委宣传部、市文明办、市志愿者联合会组织的“春运志愿服务体验日”活动中,“义写春联”“免费电话报平安”“法律援助服务”等志愿者服务区内都吸引了大量外来务工人员驻足。

“除了这些特色服务项目,今年春运期间,我们在火车站、火车东站、省会6个长途汽车站共设立11个‘文明使者志愿服务站’,志愿者将为

旅客提供出行咨询、购票及换乘引导、维持秩序、赠送热水,以及突发情况下的各项应急服务。”市文明办文明传播志愿服务处处长刘皓说。

在郑州车站,今年新招募的40名春运志愿者正在进行岗前培训,例如人群拥挤如何处置、如何预防踩踏事件、现场医疗急救技能、各种应急情况的正确处理等。这样的培训很有针对性,可以让志愿者在第一时间提供正确有效的服务。

■共铸留守情 “文化暖冬”赠票递文明

老家信阳商城的张大宝是受邀参加“体验日”的一名农民工代表,在郑打工5年的他认真地向法律援助志愿者咨询关于合同签订、劳务纠纷解决等关涉自身权益的问题,对写春联、急救知识讲解等项目也很感兴趣。针对留守的外来务工人员,今年春节前后,我市志愿者还将有多项新创意。

●“邻里守望”传亲情:组织外来务工人员与市民共同参加社区各项迎春活动,共享家的温暖和亲情;组织为留守务工人员送饺子活动,营造“我们一起过大年”的氛围。

●“快乐成长”伴你行:倡导在郑大学生、企事业单位职工、社区居民为返乡人织爱心围巾、爱心小手套,捐赠学习用品,把郑州这座城市的温情传递给他们。书籍要求内容健康向上、保存较好、书页没有缺少、没有严重涂画,新旧皆可。

●“文化暖冬”递文明:市博物馆、科技馆、美术馆、图书馆等公共文化设施免费向外来务工人员开放,已实现免费的,提供集体预约、义务讲解等服务;市动物园、植物园、绿博园、文庙等单位向外来务工人员免费赠票,邀请外来务工人员参加各项游园活动。

■相关新闻

河南青年志愿者服务春运“暖冬行动”启动 全省2000志愿者为春运旅客贴心服务

本报讯 昨日,2015年春运第一天,2015年河南青年志愿者服务春运“暖冬行动”启动,来自全省的2217名春运志愿者将走向机场、铁路、公路志愿服务站,开展引导咨询、秩序维护、重点帮扶、便民利民、应急救援等志愿服务。活动持续至3月15日结束。

在做好春运志愿服务的同时,团河南省委、省志愿者联合会还向全省青少年发出倡议,倡议大家坚持文明出行,安全出行,倡导低碳环保出行,为广大旅客提供引导咨询、秩序维护、重点帮扶、应急救援等志愿服务;力所能及地向有需求的人伸出援手,给陌生人一个微笑,用志愿行动温暖回家路,自觉维护春运安全;友情提醒、主动制止开车打手机、不系安全带、疲劳驾驶、超员、超载等不文明、不安全行为;拿起手机拍下春运旅途中发现的危险驾驶行为,通过微博、微信等形式进行交通违法举报,以实际行动维护安全、畅通、和谐、文明的春运交通环境。

郑州晚报记者 李爱琴

郑州慈善总会 60多万元善款 救助21名血液病患者

本报讯 昨日上午,郑州慈善总会在河南省肿瘤医院举办了“善行郑州 暖冬行动——让爱走进小天使、关爱儿童血液病救助活动”,“祝福儿童血液病康复基金”为21名受助血液病患者代表发放60余万元救助基金。

有数据显示,在我国血液病的自然发病率约为十万分之四,每年新增约4万名血液病患者,其中40%是儿童。为了帮助众多因血液病致贫家庭,郑州祝福房地产开发有限公司在2014年捐赠1000万元,联合郑州慈善总会成立了“祝福儿童血液病康复基金”,为血液病患者送来了及时的关爱,为困难的家庭重新点燃了希望。

哪些群体能够享受到该项爱心基金救助?郑州慈善总会相关负责人介绍,凡是有河南省户籍、18周岁以下患儿的贫困家庭(低保、低收入以及因突发事件造成的特殊贫困家庭),包括白血病、再生障碍性贫血,以及淋巴瘤等疾病,医疗费用经医保、新农合、商业保险和大病等途径报销之后的自费治疗费用,将由“祝福儿童血液病康复基金”进行补助性救助。对于已经获得小天使基金资助者,将不再给予该项基金资助。

郑州晚报记者 裴雷
实习生 郭北晨

郑州33名贫困“两癌” 妇女获万元救助基金

本报讯 昨日,郑州市妇联在市妇女儿童活动中心举行“贫困母亲两癌救助”中央专项彩票公益金(中国福利彩票、中国体育彩票)资金发放仪式,33名患有宫颈癌、乳腺癌的贫困农村妇女每人获得了1万元的“贫困母亲两癌救助”中央专项彩票公益金。

据了解,“贫困母亲两癌救助专项基金”是全国妇联争取中央财政的支持,利用中国妇女发展基金会平台,动员社会力量筹集资金,为全国广大农村贫困“两癌”母亲设立的专项救助基金项目。截至目前,郑州市共有125名患病贫困妇女每人获得1万元救助资金。

据了解,2010年以来,郑州市妇联充分发挥自身协调优势,推动将贫困“两癌”妇女救助纳入郑州慈善总会长期合作项目,先后采取发放救助金、定点医院治疗救助等形式,累计为全市1031名低保、低收入家庭或持有县、乡、村三级贫困证明的“两癌”妇女发放或减免医疗费用413.8万元。

郑州晚报记者 李爱琴

“志愿服务活动”赠票情况一览表

赠票单位	数量	赠票地点	领票时间	备注
市动物园	50张	市动物园办公室	2月4日至3月15日	定向赠票
市科技馆	2000张	郑州客运总站	2月4日至3月15日 (不含春节假期)	每天50张 凭身份证领取
		文明使者志愿服务站		
绿博园	不限额	北大门2号售票处	2月4日至3月15日	凭身份证和务工单位留守证明领取

我市多部门联合开展春节期间食品安全专项检查 “重拳”出击确保舌尖上的安全

本报讯 春节将至,又到了家家户户囤年货的时期。为了捍卫“舌尖上的安全”,3日至4日,由市食安办及工商、质检、畜牧等相关部门人员组成的督导组,重点针对春节期间食品安全专项整治开展情况、全市冻品市场以及白酒小作坊和散装白酒经营情况进行现场督导。

3日至4日,督导组先后抽查了郑州万邦农副产品交易中

心、中原四季水产物流港、郑州信基农副产品交易中心,重点查看了商户资质、进货食品相关证明以及进口冻品肉类是否经过检验检疫和有无合法进口证明等情况;在郑州君兴双桥酒业,督导组重点查看了企业证照是否齐全,原辅料采购和生产过程管理是否符合食品安全管理制度等情况。

市政府办公厅昨日印发

《郑州市牛肉等冻品市场专项整治行动工作方案》,出“重拳”打击牛肉等冻品走私行为。根据部署,将清理查扣重点市场在售、存储的无合法进口证明、未经检验检疫的牛肉等冻品;检查商户经营资质和经营范围,规范商户经营行为,规范冻品交易市场日常管理;清理取缔走私冻品集散地和营销场所,有效切断冻品肉类走私渠道。

针对白酒市场,市质监局近日也印发文件,要求企业不得使用非食品原料生产白酒,严禁超范围超限量使用食品添加剂,不准生产标注“特供”、“专供”、“专用”、“特制”、“特需”等字样的白酒。同时,对发现存在违法生产白酒行为的小作坊,将会同有关部门予以查处取缔。

郑州晚报记者 董艳竹